

开
栏
语

绛县历史悠久,人杰地灵。绛县人民具有不畏强暴,坚忍不拔的顽强斗争精神。从1932年绛县第一个党组织创建之日起,特别是自1942年绛县抗日民主政府成立之后,一批又一批的绛县优秀儿女,以饱满的革命精神和不怕牺牲的革命精神,英勇奋战,与穷凶极恶的日寇进行了艰苦卓绝的斗争,付出了巨大的牺牲。在抗日斗争的烽火中,在解放绛县城的战斗中,绛县的党组织经受了血与火的考验,绛县人民做出了不朽的贡献。

历史是昨天的积累,是今天的镜子,是明天的向导。社会在前进,但历史不能忘。为了让全县各界了解和熟悉我县抗日和解放战争历史,从即日起本报与县党史研究室联合开辟《以史为鉴 资政育人》党史宣传专栏,让我们永远铭记绛县革命人民反抗侵略和压迫、追求光明和富裕的光辉历程,以更加坚定的信心、更加饱满的热情投身于“三个绛县”的建设中,使我们的家乡明天更美好!

绛县位于中条山的中段北麓,沟壑纵横,峪岭叠叠,山地面积占百分之五十以上。由西至东有冷口、紫家、陈村、里册、磨里、续鲁六条大峪。绛县境内的中条山,东至翼城,西连闻喜,南和垣曲紧紧相接。东西绵亘一百余里,南北纵深五十余里,崇山峻岭,地势险要,易守难攻,为历代兵家必争之地。

中条山战役进攻与防守的重点,就是中条山地区的垣曲县。而绛县的横岭关又是通往垣曲的第一要口——西大门。另外陈村、里册两峪,也可以沿山路通入垣曲县境。因此,横岭关成为日军右侧进攻中条山通往垣曲县的重点;陈村峪、里册峪又是日军左侧进攻的要地。这就决定,日寇要进攻垣曲县,必先夺取绛县的横岭关。

1938年2月,日军相继侵占晋南沿同蒲路之临汾、候马、闻喜、曲

沃、运城等重地。当时,国民党军队节节败退。退到绛县的有万福麟的53军,李嘉珪的47军,陈铁的14军,还有宋哲元的29军等。为了实现中国共产党提出的“抗战到底”的伟大纲领,有共产党组织的山西铁工队也来到了绛县,做抗日宣传工作。

在此之前的1937年7月下旬,日本帝国主义侵华开始,牺牲救国

势浩大、轰轰烈烈的抗日救亡宣传,发动人民抗日。于是许多青年踊跃参加八路军,仅史村一次就有15名青年弃农从戎。抗日三纵队在绛县驻扎时,又从全县各村组织的抗日自卫队中挑选一百多名青年参加了三纵队。此时,牺盟会组织大发展,全县有六十余名知识分子在县城文庙举行入会仪式。抗日浪潮一浪高过一浪,为后来抗日运动的发展,培养输送了大批人才。当时,日军不敢继续侵占绛县,就因为这里是中条山战区,广大人民群众抗日觉悟无比高涨,他们誓死不当亡国奴;其次,由前线退下来的好多国民党军队,都集结在此。(一)

中条山大会战

盟会(简称牺盟会)曲沃中心区(辖曲沃、翼城、绛县、垣曲四县)派李风年同志(共产党员)带领两名协理员到绛县建立了牺盟会。李风年任特派员,胡彬、张元猷、马铁民、李建平(女)等同志任协理员。并相继成立了县各救会(青救会、妇救会、工救会、农救会),接着各区也成立了区牺盟会。组织健全后,就在全县开展了声

以史为鉴 资政育人
党史宣传专栏
绛县党史研究室 宣

工会新闻宣传工作

第四节 工会新闻宣传工作的管理

做好新时期工会新闻宣传工作,要建立健全有效的运行机制和科学的管理制度,加强归口管理,落实工作责任,不断创新和改善管理机制和方法途径,努力形成全会重视、各方配合、媒体支持、社会参与的工作格局。

一、工会新闻宣传工作机构设置

全国总工会宣传教育部是全国总工会新闻宣传工作的职能部门,承担着工会新闻宣传策划与组织实施的职责。1996年,全国总工会成立新闻中心,日常工作由宣传教育部新闻处承担。2004年,全国总工会制定了《中华全国总工会新闻宣传工作管理暂行规定》。2005年,全国总工会与中宣部联合下发《关于进一步加强新时期工人阶级新闻宣传的意见》,2011年修订为《中华全国总工会新闻宣传和舆情工作管理规定》。近年来,各级工会对加强工会新闻宣传工作的重视程度不断提高,全国大多数省(区、市)总工会设立新闻宣传工作机构,制定新闻宣传工作制度,配备了新闻宣传专兼

职工作人员,加大了对新闻宣传工作的投入,加强工会新闻宣传工作的管理。

(一)全国总工会新闻中心

全国总工会新闻中心是全国总工会书记处直接领导的新闻宣传工作管理和综合协调机构,统一协调组织全国总工会的新闻宣传工作,新闻中心主任由分管宣传工作的全国总工会领导担任,副主任由宣传教育部部长担任。新闻中心办公室设在宣传教育部,其职责由宣传教育部新闻处、舆情处承担。新闻中心的主要职责是:提出新形势下工会新闻宣传工作新思路;推进工会新闻宣传工作制度建设;制订工会新闻宣传工作计划;组织全国总工会重要会议、重大活动和重点工作的新闻宣传,发布工会新闻;协调中央主要新闻媒体采访报道;监测研判并及时报告工会网络舆情,组织网络舆情引导,建设工会网络宣传员队伍;管理工会系统工人报刊;指导各地工会新闻宣传工作,组织培训各地工会新闻宣传干部。

(二)各级地方工会宣传教育部(新闻中心)

地方工会宣传教育部是所在地方工会重要新闻信息的主要来源,各级地方工会宣传教育部(新闻中心)是该地方工会新闻宣传工作的职能部门。其主要职责是:负责本地区工会的新闻宣传工作,实施本级工会新闻宣传计划;策划组织本地区的重要会议、重大活动和重点工作的新闻宣传;协调当地主要新闻媒体进行采访报道;搜集和提供新闻宣传线索,为中央主要媒体采访报道提供相关服务。下级工会宣传教育部(新闻中心)一般向上一级工会对口职能部门提供新闻线索并接受上一级对口职能部门的业务指导。

工会的工作需要您的参与与支持,如果您有好的建议,请与我们联系。
电话:6523286
邮箱:sxjxsyb@126.com

防震减灾知识

如果你在百货商场,应就近躲藏在柱子或大型商品旁,但要尽量避开玻璃柜。在楼上时,要看准机会逐步向底层转移。

如果你在工厂的车间里,应就近蹲在大型机床和设备旁边,但要注意离开电源、气源、火源等危险地点。

如果你在行驶的汽车、电车或火车内,应抓牢扶手,以免摔伤、碰伤,同时要注意行李掉下来伤人。座位上面朝行李方向的人,可用胳膊靠在前排椅子上护住头面部;背向行李方向的人可用双手护住后脑,并抬膝护腹,紧缩身体。地震后,迅速下车向开阔地转移。

无论在何处躲避,都要尽量用棉被、枕头、书包或其他软物体保护头部。

如果正在使用明火,应迅速把明火灭掉。

★ 正确应付地震时的特殊危险。

当遇到燃气泄漏时,可用湿毛巾或湿衣服捂住口、鼻、不可使用明火,不要开关电器,注意防止金属物体之间的撞击。

当遇到火灾时,要趴在地下,用湿毛巾捂住口、鼻,逆风匍匐转移到安全地带。

当遇到有毒气体泄漏时,要用湿毛巾捂住口、鼻,按逆风方向跑到上风地带。

大震后自救与互救

★ 自救互救意义重大。自救和互救是大地震发生后最先开始的基本救助形式。震时被埋埋的人员绝大多数是靠自救和互救而存活的。

据统计,唐山大地震后的抢险救灾中,抢救时间与救活率关系为:

半小时内	救活率 95%
第一天	救活率 81%
第二天	救活率 53%
第三天	救活率 36.7%
第四天	救活率 19%
第五天	救活率 7.4%

以上数字说明,在抢救生命的过程中,时间就是生命,耽误的时间越短,人们生存的希望就越大。因此应当不等不靠,尽早尽快地开展自救互救。

★ 自救原则。大地震中被倒塌建筑物压埋的人,只要神志清醒,身体没有重大创伤,都应该坚定获救的信心,妥善保护好自己,积极实施自救。

要尽量用湿毛巾、衣物或其他布料捂住口、鼻和头部,防止灰尘呛闷发生窒息,也可以避免建筑物进一步倒塌造成的伤害。

尽量活动手、脚,清除脸上的灰土和压在身上的物件。

用周围可以挪动的物品支撑身体上的重物,避免进一步塌落;扩大活动空间,保持足够的空气。

几个人同时被压埋时,要互相鼓励,共同计划,团结配合,必要时采取脱险行动。

绛县地震局 宣

别让我们的眼泪
成为地球上最后一滴水

绛县供水总公司 宣

招生

绛县电大2016春季专、本科招生正在进行中,免试入学,本县考试,报名地点绛县进修校东一楼,联系电话13096619805(闫老师),13466911537(范老师)。